

# NOVA DOBA

Štev. 27.

Celje, petek 2. julija 1937

Leto XIX.

Celje, 2. julija.

»Tabor slovenskih fantov in mož« v Celju se je pričel v nedeljo s telovadnimi tekmami na Glaziji, ki so bile zaključene v ponedeljek. V nedeljo okrog 21. je prišlo v Celju do razburljivega dogodka. Ko so se zvečer vrnili celjski Sokoli s krasno uspele sokolske prireditve v Laškem, so jih pred celjskim kolodvorom pričakali znanci in svojci ter precej drugih pripadnikov sokolske ideje. V zboru so zapeli pesem sokolskih legij, nato pa krenili v sprevodu, v katerem je bilo okrog 300 ljudi, v mesto. V Prešernovi ulici so ustavili sprevod stražniki. Na svojevrsten način pa so hoteli delati red tudi nekateri re-ditelji za tabor slovenskih fantov in mož, ki so med drugim surovo napadli akademika g. Tugomera Prakovška. Skupina nasprotnikov sokolstva, ki je bila zbrana pred magistratom pod vodstvom mestnega finančnega referenta in tajnika Ljudske posojilnice Vinka Preloga, je hotela z vzklikanjem izzivati Sokole, vendar brez uspeha, ker so Sokoli tudi ob tej priliki pokazali svojo discipliniranost in se mirno razšli. »Slovenec« je seveda prikazal dogodek po svoje in ga zmaličil ter zlobno namigaval, da so hoteli Sokoli na Glazijo, ki je bila določena za prireditve »slovenskih fantov in mož«...

V okviru »celjskega tabora« je bila v ponedeljek zvečer v gledališču akademija, ki sta ji prisostvovala tudi pokrovitelj prireditev upokojeni nadškof dr. Jeglič in minister brez listnice dr. Miha Krek. Po akademiji je bila po mestu baklada, v kateri je sodelovalo okrog 1300 oseb. V sprevodu je bilo tudi mnogo otrok, ki so morali do 23. korakati v sprevodu. Pred kolodvorom so se zastavonoše zmotili in so jo sami mahnili po Ulici dr. Gregorja Žerjava in Glavnem trgu na Slomškov trg, dočim je ostali sprevod krenil po Razlagovi ulici in Kapucinski ulici pred opatijo.

V torek se je pričel glavni dan tabora s sprevodom po mestu, v katerem je bilo 2884 udeležencev iz vseh predelov Slovenije, med njimi 48 konjenikov, 170 fantov in mož v novih planinskih uniformah in 300 kolesarjev. V sprevodu so nosili 57 praporov in bander. Sprevod se je strnil na trgu pred Marijino cerkvijo, kjer je bila na prostem maša, ki jo je opravil mariborski škof dr. Tomažič. Poleg udeležencev sprevoda se je zbralo na trgu okrog 5000 ljudi, dočim jih je »Slovenec« dopisnik v svoji preveliki gorečnosti s svojevrstno matematiko naštel kar 15.000! Navzoči so bili tudi nadškof dr. Jeglič, notranji minister dr. Korošec, minister brez listnice dr. Miha Krek in ban dr. Natlačen. Po maši je bilo na istem prostoru manifestacijsko zborovanje. Po pozdravnih besedah profesorja celjske gimnazije Mirka Bitenca so govorili prof. Janko Presker, dr. Stanislav Žitko, profesor veronauka na celjski gimnaziji dr. Rudolf Hanzelič in nadškof dr. Jeglič.

Popoldne je bila na Glaziji javna telovadba, na kateri je nastopilo okrog 500 telovadcev iz vse Slovenije. Mnogo udeležencev tabora se ni udeležilo telovadnega nastopa, marveč so se popoldne sprehajali po mestu in okolici. Zvečer so začeli udeleženci zapuščati mesto Celje, ki je ostalo napram taboru zelo hladno in se ob prireditvah nikakor ni moglo ogreti.

National Union of Students of England and Wales opremi svoje potovalne skupine s TSCHAMBA FII-jem. Glavno zastopstvo Drogerija Gregorič, Ljubljana, Prešernova ul. 5.

## Sokolski praznik v Laškem

Laško, 1. julija.

V nedeljo 27. junija je Sokolsko društvo v Laškem priredilo svoj vsakoletni javni telovadni nastop, ki bi se moral vršiti že v nedeljo 13. junija, a ga je politična oblast prepovedala. Z dvojno vneto so se pripadniki društva tokrat lotili dela in dokazali, da jih tudi trenutni in nepričakovani nameni nasprotnikov, da bi ovirali sokolsko delo, ne morejo splasiti in odvrniti od dela. Sicer je bila tudi pri nedeljski prireditvi zabranjena povorka po mestu in govor na zletišču, vendar je nastop v vrsti društvenih nastopov dosegel svoj višek.

Nebo je prirediteljem podarilo krasen dan, ki je privabil že predpoldne mnogo Sokolov in njih prijateljev v Laško. Ves potek prireditve je bil tako brezhiben, da tudi številni varnostni organi niso imeli prilike niti za eno intervencijo.

Dopolodne so bile društvene tekme dece. V raznih telovadnih disciplinah pa tudi v ideji, zgodovini, formaciji in administraciji sokolstva so že najmlajši pripadniki sokolstva dokazali, da so v rokah večjih in zanesljivih vaditeljev - Sokolov, ki stopajo za načelom, dati mladini zdravja, moči in lepote in vzgojiti iz mladine zavedne Sokole in trdne Jugoslovane. Društvo, ki ima tako mladino, pač ne more biti zapisano propadu, ampak je samo lahko strah nasprotnikom, ki morajo gledati v njej bodoče Sokole - junake in borce za vseslovansko sokolsko misel.

Ob 14. se je pričela preizkušnja vseh oddelkov, nakar je ob 16. sledil javni nastop. Okoli telovadišča se je nabralo okoli 700 gledalcev, med katerimi sta zavzemala vidno mesto poslanca gg. Pleskovič in Prekoršek ter mnogi ugledni Celjani in Laščani. Po uradni pozdravi državni zastavi, ki je pokroviteljsko zaplapolala nad telovadiščem, so vsi oddelki iz 251 grl zapeli »Pesem sokolskih

legij«. Sledile so proste vaje moške in ženske dece, orodna telovadba oddelkov iz Laškega, proste vaje ženskega naraščaja, nato pa vrhunske vaje laških prvakov na drogu in krogih. Dih je zastajal gledalcem ob vratolomnih premetih in saltih, ki so jih izvajala mlada, gibčna telesa telovadcev. Po zelo učinkovitih in napornih prostih vajah moškega naraščaja pa je dosegel nastop vrhunec, ko se je pojavila pred bradljo in drogom župna vzorna vrsta pod vodstvom olimpijskega tekmovalca br. Grilca. Iz nadvse težkih prvin in njih elegantnih vezav so gledalci posneli, koliko truda je bilo vložene v te vaje, ki jih zmore samo čvrsta in jeklena sokolska volja. Za zaključek sta nastopila s prostimi vajami še številna oddelka članic in članov, med katerimi je bilo opaziti mnogo starih sokolskih borcev, ki so z vprav mladeniško lahkoto sledili svojim mlajšim bratom. V času, ko se povsod poudarja, da sokolstvo hira, je treba povedati, da so se ravno oddelki, ki so bili vedno najmanjši, pomnožili. Tako je nastopilo poleg dece 32 naraščajnic, 32 članic, 30 naraščajnikov in 80 članov. Ko se je ob koncu državna zastava spuščala iz droga in zaključevala uradni del, so člani zapeli himno »Hej Slovani«. Gledalci so odšli na veselični prostor, kjer so iz dobro založenih šotorov, ki so jih z darili sokolskih prijateljev napolnile vrle sokolske sestre, prejeli tudi želodčno uteho in kjer se je razvilo pravo narodno veselje. Sodelovala je marljiva železničarska godba z Zidanega mosta.

Nastop, kakršen je bil v nedeljo v Laškem, je po svojem vsestranskem uspehu postavil nov mejnik v zgodovini laškega sokolstva in to ravno v času, ko hočejo nasprotniki sokolstva, navedajoč mu politično krinko, z vso podlostjo razdejeti njegove vrste in podreti stene njegovih domov.

## Zadoščenje trem nacionalnim delavcem

Pred okrožnim sodiščem v Celju so se zagovarjali v sredo odvetnik dr. Franjo Roš, trgovec Branko Dergan in zasebni uradnik Franc Medvešek, vsi iz Laškega. Dr. Roš in Dergan sta bila obtožena, da sta pred občinskimi volitvami v Laškem, ki so bile lani 25. oktobra, obetala ključav-

ničarskemu pomočniku Adolfu Hermanu službo v Brečkovi tekstilni tovarni v Laškem, če bo glasoval za kandidatno listo dr. Roša. Medvešek pa je bil obtožen, da je pred občinskimi volitvami obljubil upokojnemu rudarju Mihaelu Horjaku 9 kubičnih metrov drv, če bo podpisal kandidatno listo dr. Roša.

## Celjski mestni svet

**Nova vremenska hišica pri kolodvoru — Delavski dom — Povečanje mestne garaže — Namestitev javne električne ure — Povečanje poslopja meščanske šole — Težave z avtomatsko telefonsko centralo, modernizacija državne ceste in onesnaževanje Savinje — Nevarnost novih občinskih bremen - Gradnja poslopja OUZD**

Celjski mestni svet je imel 25. junija zvečer redno sejo. Na dnevnem redu so bila poročila odborov in slučajnosti.

**Finančni odbor.** Mestna uvoznina na preproge iz čiste volne ali svile, ki znaša 5 din od kg, ostane neizpremenjena, uvoznina na vse ostale preproge pa se zniža od 5 na 1 din za kg. Bosanci, ki prodajajo preproge iz cunj v zameno za drugo blago, so oproščeni uvoznine. Na predlog Mohorjeve tiskarne bo mestna občina izdala vse svoje pravilnike in nariadenja v obliki posebne kujižice. Občina bo čimprej zgradila moderno vremensko hišico na prostoru med kolodvorom in hotelom »Pošta«; za od-dajo zadevnih del in nabavo aparatov je pooblaščen mestno poglavarstvo skupno s tujskoprometnim, gradbenim in finančnim referentom. Javna borza dela v Ljubljani je nakazala mestni občini celjski iz brezobrestnega dvomilijonskega posojila

za gradnjo Delavskega doma na Vrazovem trgu doslej 1 milijon din.

**Gospodarski odbor.** Za obnovo fasade na muzejskem poslopiju je določenih 3359 din. Restavriranje Marijinega spomenika na Glavnem trgu bo izvršila tvrdka Jezernik po specialistu. Restavriranje kapelic na hribu sv. Jožefa je oddano tv. Štok za 2353.50 din. Občina bo dobavila mestnim uslužbencem drva po režijski ceni, kakor doslej. Tehnični razdelek sreskega načelstva se je pritožil pri mestni občini, da se zaradi škropljenja z mestnim škropilnikom preveč kvari državna cesta. Ker nima tehnični razdelek na razpolago dovolj gramoza in peska za posipanje poškodovane državne ceste, prosi mestno občino, da bi prispevala gramoz. O upravičenosti stališča tehničnega razdelka bo še razpravljali pravni odbor. Občina je kupila od trgovca g. Franja Kalana za 12.000 din par konj za potrebe mestnega

Izhaja vsak petek ob 17. // Naročnina znaša mesečno po pošti 5 Din, v Celju z dostavo na dom po raznašalcih 5-50 Din, za inozemstvo 10 Din // Uredništvo in uprava: Celje, Strossmayerjeva ul. 1, prilicje, desno // Telefon št. 65 // Račun pri poštnem čekovnem zavodu v Ljubljani št. 10.666 //

Pri razpravi sta dr. Roš in Dergan izpovedala, da sta res obljubila Adolfu Hermanu omenjeno službo, toda samo zato, ker se je Herman bal, da ne bi izgubil službe pri svojem delodajalcu Adolfu Majcenu, ki je kandidiral na listi JRZ, če bi volil listo dr. Roša. S tem sta mu hotela samo omogočiti, da bi svobodno izvršil volilno dolžnost. Herman pa si je premislil in ni sprejel nove službe, marveč je volil listo JRZ.

Obtoženi Medvešek je izjavil, da je upokojeni rudar Mihael Horjak brez nadaljnega podpisal listo Roša. Šele po podpisu je prosil Medveška, naj mu preskrbi drva iz rudnika, ker si jih sam ne more preskrbeti. Medvešek je pozneje preskrbel deputatna drva Horjakovemu bratu Antonu, ki je rudar pri TPD. Mihael Horjak je podpisal listo dr. Roša šele kot 82, dočim je bilo treba itak samo 60 podpisov; volil pa je listo JRZ.

Priča Adolf Herman je potrdil izpovedi dr. Roša in Dergana. Priči Mihael Horjak in njegova žena Jožefa sta izjavila, da je Horjak podpisal kandidatno listo šele potem, ko mu je Medvešek obljubil drva, priči Miha Knez in slikar Stanko Slimšek iz Laškega pa sta potrdila Medveškovo izpoved. Slimšek je tudi izjavil, da sta mu Horjak in njegova žena drugi dan po podpisu izjavila, da je Horjak rad podpisal kandidatno listo dr. Roša, ker je Medvešek spoštovanja vreden človek. Izrecno sta mu rekla, da Horjak ni za podpis ničesar obljubil.

Državni tožilec je predlagal obsodbo po obtožnici. Dr. Roš, ki je zagovarjal tudi ostala dva obtoženca, je naglasil, da je hotel s tem, da je zagotovil Hermanu drugo službo, če bi zaradi volitev izgubil svojo dosedanjo službo, samo prepričati kršitev volilnega zakona in omogočiti Hermanu svobodno izpolnitev volilne pravice, kakor jo predpisuje zakon. Šele ko so napredni volilci v Laškem dokazali nasprotnikom številna podkupovanja in teroriziranje volilcev, so nasprotniki vložili ovadbo proti dr. Rošu, Derganu in Medvešku, ki so vodili pošten boj brez podkupovanja in groženj.

Sodišče je dr. Roša, Dergana in Medveška oprostilo krivde in kazni. Ugotovilo je, da je šlo pri Hermanu samo za poskus nagovarjanja k drugačnemu postopanju pri volitvah in da dvomi v verodostojnost priče Mihaela Horjaka, ki bi se v smislu zakona tudi moral zagovarjati pred sodiščem v zvezi s podkupovanjem. Gg. dr. Roš, Dergan in Medvešek so dobili torej popolno zadoščenje.

zavetišča in pogrebnega zavoda. Zidarska dela za povečanje garaže mestnega avtobusnega podjetja na Sp. Lanovžu so poverjena stavbeniku g. Jezerniku za 152.886 din s 3-odstotnim popustom, tesarska pa g. Aljančiču za 58.584.54 din. Zidarska dela morajo biti izvršena v 6 tednih, tesarska pa v 22 delovnih dneh. Ostala dela bo oddal gospodarski odbor sam.

**Odbor za občinska podjetja.** Na pročelju mestnega poglavarstva bodo na predlog Olepševalnega društva namestili javno električno uro. Dobava materiala za podaljšanje vodovoda v naselbino pri »Skalni kleti« je oddana tvrdki Rebek za 42.404 din. Za razširjenje vodovoda do Breznikove hiše pri Dečkovi cesti je predvidenih 16.000 din, za podaljšanje vodovoda v Trubarjevi ulici od gimnazije do vil gg. Meška in Grobelnika pa 15.000 din; k temu znesku bosta gg. Meško in Grobelnik prispevala po 3.500 din.

**Odbor za prosveto.** Osem prošenj za podporo je bilo odklonjenih. Odborene pa so bile sledeče podpore: Aeroklubu »Naša krila« v Celju 300 din, Klubu slov. kolesarjev v Celju 200 din, moški in ženski podružnici CMD iz rednega proračuna po 500



din, celjski ekspozituri Prosvetne zveze pa je bila za tabor JRZ v Celju dovoljena zares nujno potrebna podpora v znesku — 1000 din. Občina bo poravnala račun za Gledališko družino v Celju za kurjavo v mestnem gledališču v znesku 190.50 din. Proračun za nadzidavo drugega nadstropja na obeh dvorišnih traktih meščanske Sole znaša 230.000 din. K tej vsoti je prispevala banska uprava samo 20.000 din. Župan je prejel poblastilo, da najame za ta dela brezobrestno posojilo do zneska 200.000 din, ki bi se odplačevalo nadalje 25 let. Mestna občina bo predložila banski upravi spomenico, v kateri navaja potrebo gradnje še enega gimnazijskega poslopja v Celju in sicer za humanistično gimnazijo, ker je postalo sedanje poslopje realne gimnazije zaradi velikega navela učencev premajhno.

**Odbor za tujski promet.** Glede nujno potrebne uvedbe avtomatske telefonske centrale v Celju je sporočil poštni minister, da so pred Celjem na vrsti še razni drugi kraji. Glede akcije za uvedbo direktnih vagonov na progi Rogatec—Celje je izjavila železniška direkcija, da zadeva ni izvedljiva, preden se ne uredi uvoz z ene proge na drugo na Grobelnem. Mestna občina celjska zahteva, da se v novem kreditu za modernizacijo državnih cest upošteva tudi državna cesta v celjskem okolišu. Občina bo ukrenila vse, da se katastrofalno onesnaževanje Savinje po industrijskih podjetjih v najkrajšem času prepreči.

**Obrtni odbor.** Dovolil se prenos gostilniške koncesije na Anskem vrhu na g. Ivana Dopliharja.

**Tržni odbor.** Mestno zavetišče prodaja na Glavnem trgu zelenjavo lastnega pridelka in tako konkurira ubogim kmetičam, ki prinašajo blago od blizu in daleč v Celje. To pa očitno še ni dovolj, ker je mestno zavetišče prosilo mestni svet za oporitev tržnih pristojbin. Mestni svet pa vendarle ni imel poguma, da bi bil mestnemu zavetišču ugodil, marveč je prošnjo odklonil.

**Zdravstveni odbor.** Ker občina nima sredstev za nabavo novega avtomobila za prevoz infekcijskih bolnikov, je bil iznešen predlog, naj bi občina kupila star avtomobil celjske gasilske čete, ki lahko vozi s hitrostjo do 60 km, a bi stal baje samo 900 din. Avtomobil bi predelali tako, da bi ga opremili s staro karoserijo avtobusa, ki bi jo dalo na razpolago avtobusno podjetje. Zadeva, ki je povzročila v mestnem svetu mnogo smeha, je bila izročena finančnemu in gospodarskemu odboru. Celjska občina se bo priključila akciji ljubljanske občine, da se v novem zakonu o bolnicah opusti sleherna nova obremenitev mestnih občin.

Pri slučajnostih je bilo sporočeno, da je OUZD sklenil zgraditi poleg Delavskega doma na Vrazovem trgu trinadstropno uradno poslopje in odobril 5000 din za izdelavo osnutka novega poslopja. Vprašanje zidave bo do jeseni rešeno. Ker je Hudinja v Šmarjeti zopet odtrgala mnogo zemlje in bi lahko ob kakem prelomu oblaka povzročila Gaberju in Celju katastrofo, kakor že pred nekaj leti, bo občina posredovala zaradi popravila obrežja in struge v Šmarjeti.

## Politični pregled

**Narodna skupščina** se je po trimesnem odmoru sestala v sredo. Seje se je v sredo udeležil že četrti narodni poslanec, ki je doslej pripadal združeni opoziciji, in sicer upokojeni državni svetnik Živojin Arandjelović, ki je bil kot pripadnik bivše demokratske stranke izvoljen na listi dr. Mačka. Prvi dan je bil na seji poleg drugih zakonskih predlogov povsem nenadno predložen tudi načrt zakona o kovanju novih novcev vseh vrst in vrednosti. Skupščini sta bila dalje predložena načrta pomorskega trgovinskega zakonika in zakona o prekrških, končno pa še cela vrsta interpelacij, ki se skoraj vse nanašajo na razne politične dogodke v poslednjem času. Na seji v četrtek so ministri odgovarjali na tri inter-

pelacije, ki so bile vložene že pred meseci. Na današnji seji je skupščina razpravljala o načrtu zakona o prekrških. V tem zasedanju bo Narodna skupščina razpravljala tudi o ratifikaciji konkordata z Vatikanom.

**Lepo znajol!** »Slovenski gospodar«, list ljudstvu v pouk in zabavo, ki ga urejuje katoliški duhovnik, obkłada v zadnji številki nacionalne ljudi z nadvse kulturno psovko »svobodomiselnih barabov« ter piše o nekem »barabskem tonu« in o »kulturnih svinjarijah«. Zares lepe cvetke, vredne vzornega vrtnarja!

**Devalvacija francoskega franka.** Francoska poslanska zbornica in senat sta sprejela od Chautempsove vlade predloženi zakon o pooblastilih, ki naj omogoči francoski vladi, da s takojšnjimi ukrepi razčisti položaj državnih financ ter zaščiti francoski frank pred spekulacijo in ga zopet postavi na trdne temelje. Vlada bo izdala dalekosežne ukrepe na področju finančne in valutne politike ter med drugim izvedla drugo devalvacijo franka v teku enega leta.

## Domače vesti

**Veličastne sokolske prireditve.** Ob udeležbi preko 10.000 Sokolov in desetisočev drugega občinstva, je bil v nedeljo in ponedeljek v Skoplju V. pokrajinski zlet Sokola kraljevine Jugoslavije. Zlet je združen v proslavo 25-letnice, odkar je bila Južna Srbija osvobojena izpod tujega jarma. Pri nedeljski prvi javni telovadbi je nastopilo okrog 8000 Sokolov in Sokolic. V močnih oddelkih se je pridružila sokolskim telovadcem tudi naša vojska, ki je bila deležna še prav posebnih ovacij. Na Vidov dan so zletne svečanosti dosegle svoj višek s slavnostnim sprevedom. Mariborska sokolska župa je imela v nedeljo svoj običajni župni zlet, ki pa se je pretvoril v nepričakovano veliko sokolsko manifestacijo. Dogodki zadnjih tednov so povzročili, da so poleg članov sokolskih društev iz območja mariborske župe prihitali na zlet tudi številni pripadniki Sokola iz drugih slovenskih žup in tudi iz Hrvaške. Enako kakor teden dni prej zlet beogradske župe je tudi zlet mariborske župe zavzel obseg, kakršnega nedavno niso prekoračili niti pokrajinski sokolski zleti. Po navdušenem razpoloženju sokolstva in občinstva pa jih je celo prekosil. Prav tako so v Ljubljani zrastle v velike manifestacijske prireditve tri svečanosti, ki bi v drugih razmerah bržčas ostale omejene na ožji krog svojega okoliša. Po iniciativi krajevnega odbora Narodne odbrane sta bili odkriti spominski plošči Velikemu kralju na ljubljanskih osnovnih šolah na Barju in na Grabnu Sokol II. pa je z javno telovadbo otvoril svoje novo letno telovadišče. Vseh treh svečanosti so se udeležili pripadniki sokolskih in nacionalnih društev v izredno velikem številu. Ljubljana je ponovno na jasen način pokazala svojo neomajno privrženost vodilni jugoslovenski ideji naše države in našega naroda.

**Svečanosti v Nišu.** V nedeljo in ponedeljek je Niš svečano proslavil 60-letnico svojega osvobojenja. Prvi dan so blagoslovili novi mestni vodovod ter priložili temeljna kamna za novo banovinsko narodno gledališče in za trgovsko akademijo, v ponedeljek pa je Nj. Vis. knez namestnik ob udeležbi desetisočev prebivalstva odkril spomenik osvoboditeljem Niša. Odkritju spomenika je sledil velik vojaški in sokolski defile. Opoldne je bil v Oficirskem domu banket, na katerem je imel Nj. Vis. knez namestnik Pavle lep govor, ki ga je zaključil z vzkliki Nj. Vel. kralju Petru II., Nišu in jugoslovanskemu narodu.

**Sezonski kredit za hmeljarje.** Na intervencijo narodnega poslanca g. Ivana Prekorška je Privilegirana agrarna banka odobrila Savinjski posojilnici v Zalcu sezonski kredit v višini 1 milijona din za potrebe hmeljarjev.

**Nadžkof dr. Jeglič †.** Davi ob 5. je umrl v samostanu v Stični začet od kapi upokojeni nadškof g. dr. Anton Bonaventura Jeglič. Pokojni je igral zelo vidno vlogo v narodnem in kulturnem življenju Slovencev v zadnjih desetletjih. Pokojnikovo truplo so prepeljali danes v Ljublju-

no in ga položili na mrtvaški oder v škofijskem dvorcu, od koder bo v ponedeljek ob 8. dopoldne pogreb na pokopališče pri Sv. Križu. Pokojnemu cerkvenemu knezu bo med narodom ohranjen trajen spomin.

**Ban dr. Marko Natlačen** do nadaljnjega ne bo sprejemal strank, ker bo v mesecu juliju na dopustu.

**Znamke za dopisnice so se podražile.** S 1. julijem se je pristojbina za poštne dopisnice in razglednice za tuzemstvo podražila od 75 par na 1 din.

**Umrla je v Šmartnem ob Paki** znana trgovka in posestnica, vdova g. Marija Mikuševa, tašča g. Zvonka Korošca, davčnega uradnika v Celju. Za njo žaluje poleg sorodnikov nebroj prijateljev in znancev. Pogreb bo v nedeljo ob 10. iz hiše žalosti na domače pokopališče. Blagi pokojnici bodi ohranjen trajen spomin, svojcem naše iskreno sožalje!

**Postajica Stranje.** (Proga Grobelno-Rogaška Slatina). Po tolikem moledovanju občin, župnih uradov, korporacij in privatnikov se zdi, da se bo zadeva vendarle pomaknila z mrtve točke. Vloge so imele vsaj ta uspeh, da pride v prihodnjih tednih posebna komisija ugotovljati resničnost navedb in potrebo, da se postajica premesti, kajti resnično bi bilo čudno, da bi občine, ki jim je pravzaprav postaja namenjena, ne imele pravice do nje, ako temu ugovarja iz komodnosti nekaj neposrednih sosedov. Postajica je bila postavljena sredi polja takrat, ko se še ni točno vedelo, kje bo šla banovinska cesta, ki je sledila železnici pravzaprav šele po 30. letih, čeprav je tudi postajica Stranje sploh morala biti šele pozneje priborjena. Jasno je, da je banovinska cesta nastala iz prometne potrebe enako kakor postajica, zato morate biti zvezani na najprirodnejšem mestu, to je pač tam, kjer se najbolj približata. Kakor pa so stvari sedaj, običajno — razen v poletni suši — sploh ni mogoče s ceste na postajo razen pol kilometra po progi. Iz javnih interesov je torej potrebno, da se postajica premesti, in pravično bi bilo, da postajico premestita železnica in banska uprava na svoje stroške, čeprav se tudi korporacije in interesi ne bodo branili po svojih močeh prispevati.

**Dunajska vremenska napoved** za soboto 3. t. m.: Jasno in toplo vreme.

## Celje in okolica

**Na Vidov dan** so bile službe božje v opatijski, pravoslavni in evangelijski cerkvi in v starokatoliški kapeli. Službe božje so se udeležili predstavniki vojaških in civilnih oblastev in uradov, šol, korporacij in društev, rezervni oficirji ter deputaciji Sokola in gasilcev. Celjske srednje šole so ta dan zaključile šolsko leto z mašami, šolskimi slavnostmi in razdelitvijo izpričeval, dočim je bilo šolsko leto na narodnih šolah zaključeno že v soboto.

**Državna dekliška narodna šola v Celju** je zaključila šolsko leto 1936-37 dne 26. junija z vidovdanske proslavne in razdelitvijo izkazov. Konec šolskega leta je imela šola 296 učenek v 10 razredih. Izmed 296 učenek jih napreduje v višji razred 276. V gimnazijah prestopi 22. v meščansko šolo 24 deklic. Odpustnico je prejelo 7 deklic. Po narodnosti je bilo 281 Jugoslovenk, 1 Čehoslovakinja in 14 Nemk. Po veri je bilo 289 rimokatolikinj, 1 pravoslavna in 6 evangelijskih. Na šoli je bilo 12 učiteljev. Dne 25. junija je šola priredila razstavo ženskih ročnih del in risb. Razstavo so posetili starši učenek v prav velikem številu.

**Razstava ročnih del in risb** je bila v soboto na mestni dekliški narodni šoli. Razstava je pokazala velik razvoj in napredek otrok od prve do najvišje stopnje. Razstava je bila okusno urejena. Pri ročnih delih so bile upoštevane predvsem narodne vezenine in praktičnost izdelkov. Risbe so bile izdelane skrbno in čisto. Učiteljsstvu gre vse priznanje za lepo in uspešno delo v prid naše mladine.

**Obisk tujcev.** V juniju je obiskalo Celje 1012 tujcev (770 Jugoslovenov in 242 inozemcev, med njimi 222 izletnikov) nasproti 1056 v letošnjem maju in 1080 v lanskem juniju. Vidi

Kino METROPOL Celje prinaša:

Sobota 3., nedelja 4. julija

## Dušica-Rožamarija

Die Heilige und ihr Narr

Prelep, nepozabljen film o plemeniti, s trnjem okinčani ljubezni mlade princeze in revnega grofa ter o ljubosumnosti in sovraštvu lepe mačehe. — V glavni vlogi očarljiva Hansi Knotec, Hans Stüwe, Lola Chud.

Ponedeljek 5., torek 6. julija

## Neprijatelj države štev. 1

Staatsfeind No 1

Rekordni slager — razburljiv, napet, zanimiv in zabaven — prikazuje požrtovalne borbe policije proti ameriškim gangsterjem. James Cagney Ana Dvorak

Sreda 7., četrtek 8., petek 9. julija

## REMBRANDT

Epohalen, veličasten film o največjem slikarju sveta, čigar dela je tudi za bujne vsote težko dobiti. Prezanimivi življenjski poti gigantskega umetnika bo vsakdo z napačnostjo sledil. V glavni vlogi Charles Laughton, edinstveni karakterni igralec, znan iz filma „Upor na brodu“.

se torej, da je obisk tujcev v juniju padel kljub taboru v Celju, ki ga je po »Slovenčevih« aritmetiki obiskalo — čujte in strnite! — 15.000 oseb, od katerih bi jih moralo vendar mnogo prenočevati v celjskih prenočiščih.

**Umrl v juniju.** V preteklem mesecu je umrl v Celju 34 oseb in sicer 11 v mestu in 23 v javni bolnici.

**Jubilej gasilske čete v Gaberju in župni zlet.** V nedeljo 4. t. m. bo proslavila prostovoljna gasilska četa v Gaberju pri Celju 25-letnico svojega obstoja, združeno z župnim zletom celjske gasilske župe. Ob 5. zjutraj bo budnica po mestu in Gaberju. Pri vseh dopoldanskih vlakih bo uradni sprejem gostov. Ob 10. bo maša v opatijski cerkvi, po maši obhod po mestu in defile v Gaberju, nato slavnostno zborovanje, kosilo, vrtni koncert in ob 14. pričetek narodne veselice v vseh prostorih Sokolskega doma v Gaberju. Gasilska četa v Gaberju je zaprosila na pristojnem mestu za četrtinsko voznino, veljavno od 3. do 6. t. m. Rešitev še ni prispele, zaradi česar opozarjamo vse zainteresirane, ki bodo obiskali to prireditve, da si na odhodni postaji nabavijo vozni listek za enkratno vožnjo in pripravijo po svojih čestnih tajnikih uverčenje Službeni list br. 122-XXX z dne 28. maja 1935. Po zadevni odredbi imajo vsi gasilci ohraniti odnosno maritanke znižano voznino na železnici.

**Ciril-Metodov kres** bosta žgali moški in ženska podružnica CMD v Celju v nedeljo 4. t. m. zvečer na Starem gradu. Kres bo združen z umetnim ognjem, ki ga bo oskrbel lastnik »Pyrotes« g. Janko Bovha. Po prihodu večerenega vlaka z Zidancega mosta bo pela celjska »Ojka« pred kolodvorom. Nabiralna akcija, ki je bila uvedena te dni, gre v glavnem v prid centrali v Ljubljani, ne pa predvsem za stroške kresa. H kresovanju je vabljeno vse narodno občinstvo.

**Proslava mednarodnega združnega dneva.** Nabavljajna in Kreditna zadruga drž. uslužbencev v Celju bosta priredili v nedeljo 4. t. m. v prostorih združne restavracije v Celju proslavo mednarodnega združnega dneva. Pričetek ob 16. ob 17. bo predaval g. prof. dr. Bizjak iz Maribora o temi »Združništvo kot novi gospodarski red«. Po predavanju bo prosta zabava.

**Upokojitev.** Gosp. Leopold Weixler, banovinski cestni nadzornik pri sreskem cestnem odboru v Celju, je upokojen.

**Iz poštne službe.** Poštni kontrolor Mihael Vidali je na lastno prošnjo premeščen iz Mengša v Celje.

**Uradni dan Zbornice za TOI v Ljubljani za Celje in okolico** bo v torek 6. t. m. od 8. do 12. dopoldne v posvetovalnici Zdrženja trgovcev za mesto Celje v Razlagovi ulici.

**Neprekinjen delovni čas na mestnem poglavarstvu.** Za dobo od 1. julija do vštete 31. avgusta je uveden na mestnem poglavarstvu neprekinjen delovni čas, ki traja od 7.30 do 13.30. Za sprejemanje strank določeni čas je ostal neizpremenjen.



c Za gradnjo železobetonskega mostu čez Hudinjo v škofji vasi bo II. pismena ponudbena licitacija v soboto 17. t. m. ob 11. v prostorih tehničnega razdelka sreskega načelstva v Celju. Proračun znaša 478.949 din, upoštevale pa se bodo le one ponudbe, ki bodo nižje od vsote 462.185.78 d.

c Izredni občni zbor Starešinske organizacije »Sloge« v Celju bo v soboto 17. t. m. ob 20. v Celjskem domu. Člani vabljeni. — Odbor.

c Pododbor UROIR v Celju sporoča: V svrhu izpopolnjevanja značajna predvidena za rezervne oficirje 1 do 2 enodnevni vežbi pri tukajšnjem polku, ki bosta v dobi julij-avgust. Prijave sprejema najpozneje do ponedeljka 5. t. m. tajnik g. Franjo Vrečko v cinkarni (telefon št. 28), ki daje tudi podrobnejše informacije.

c Podpora za obisk kmetijskih šol. Mestna občina celjska bo prispevala iz razpoložljivega kredita podpore revnim kmečkim sinovom, ki bi obiskovali katero izmed kmetijskih šol. Prosilci morajo biti iz območja celjske mestne občine in izpolnjevati pogoje za sprejem v kmetijske šole. Pravilno koškovane prošnje je treba vložiti do vstetega 15. avgusta v vložišču mestnega poglavarstva.

c Javna mestna knjižnica bo do 15. t. m. zaprta.

c Ukinitev toka. Mestna elektrarna v Celju bo v nedeljo 4. t. m. zaradi najnujnih popravil ukinila dobavo toka in sicer od 7. do 12. za mesto in od 7. do 13. za okolico.

c Proslava 30-letnice mature na celjski gimnaziji. Maturanti celjske gimnazije iz l. 1907. so se zbrali v nedeljo opoldne v Celju, da v prijateljskem razpoloženju proslavijo 30-letnico mature. Opoldne je bil v hotelu »Evropi« banket, ki so se ga udeležili tudi nekdanji profesorji jubilarov gg. gimnazijski direktor v p. vladni svetnik Klement Proft, prof. Josip Kožuh, prof. Josip Kardinar in prof. Anton Cestnik. Po banketu so priredili jubilarji s profesorji izlet v celjsko okolico, zvečer pa so se spet sestali v hotelu »Evropi«. Jubilarji so ostali v Celju tudi še v ponedeljek in torek. Proslave 30-letnice mature so se udeležili sledeči gg.: odvetnik dr. Ernest Bast iz Amstetena, odvetnik dr. Franc Heresch iz Gradca, odvetnik dr. Adolf Gstirner iz Ober-Pullendorfa, generalni direktor »Leykama« in »Tagespost« dr. Julij Keil iz Gradca, odvetnik dr. Kurt Kienzl iz Gradca, odvetnik dr. Karel Mohr iz Deutschlandsberga, policijski svetnik dr. Fran Schuster z Dunaja, prokurist tv. Westen, dr. Albert Riha iz Celja, odvetnik dr. Anton Ogrizek iz Celja, zdravnik dr. Martin Ogoreuc iz Rogatca, dr. Kosi, načelnik oddelka za socialno politiko in narodno zdravje pri bankski upravi v Ljubljani, višji uradnik drž. železnice Jurij Vuga iz Celja, sreski zdravstveni referent dr. Vladimir Vrečko iz Ptuja, novinar Januš Gotec iz Maribora, duhovnik Martin Vrzelač iz Soštanja in uradnik Vekoslav Medvešek iz Celja. Proslave se niso mogli udeležiti gg. Franc Skaza, tajnik Združenja trgovcev v Mariboru, notar Josip Vimpolšek, sanitetni podpornik dr. Andrej Arnshek, duhovnik Vaclav Jastrobnik, odvetnik dr. Aleksander Grosser iz Gollinga, veterinar dr. Maks Hölzer-Leskovar iz Gradca, zdravnik dr. Herman Matheis iz Gradca, odvetnik dr. Siegfried Stern iz Leobna, prefekt Ivan Svoboda z Dunaja, živinozdravnik dr. Anton Tentschert iz Zg. Bele, zdravnik dr. Beno Zöpneck iz Zelia am See in odvetnik dr. Oton Zhuber pl. Okrog iz Velikovca. Izmed nekdanjih kolegov je lani umrl prof. Ivan Tietzmann.

c Drž. rudarska šola v Celju je zaključila te dni svoje 18. šolsko leto. Iz prvotno 2-razredne se je razširil zavod kasneje vsled obsežnosti učnega gradiva v 3-razredno šolo, v kateri se uče dijaki razen splošnih v zadnjem letniku tudi strokovno rudarske odnosno plavžarske predmete. Letošnje šolsko leto sta zaključila I. in II. letnik 12. junija ter so bili doseženi sledeči uspehi: v I. letniku: 3 odlični, 16 prav dobrih, 6 dobrih, 5 slabih in 3 prav slabi, v II. letniku: 3 odlični, 11 prav dobrih, 6 dobrih, 5 slabih in 1 prav slab. Zaključni izpiti III. letnika so bili od 22.—24. junija. Izpraševalni komisiji je predsedoval inž. J. Močnik, rudarski glavar v Ljubljani, kot nadzornik šole. Kot izpitni komisariji so

prisostvovali člani šolskega odbora gg. inž. V. Biskupsky, ravnatelj rudnika v Trbovljah inž. M. Lipužič, ravnatelj rudnika v Kočevju in inž. J. Krulc, obratovodja cinkarne v Celju, ter ravnatelj šole inž. K. Ferjančič s profsorskim zborom. K izpitem so bili pripuščeni vsi dijaki III. letnika, t. i. 20 rudarjev in 2 plavžarja. Predmeti strokovnega izpita za rudarje so rudarstvo, jamomerstvo, geologija in nauk o slojiščih, za plavžarje pa železarstvo, kovinarstvo in strojeslovje. Ocena dijakov je bila sledeča: 3 odlični, 10 prav dobrih, 7 dobrih, 2 kandidata pa morata ponoviti izpit iz enega predmeta. Uspeh izpitov je zelo zadovoljiv in kaže, kaj se more doseči pri ozkem sodelovanju profsorskega zbora z dijaštvom, ki je nastanjeno v šolskem internatu. To sodelovanje je nujno potrebno, ker prihajajo dijaki iz najrazličnejših delov države z zelo različno in često pomanjkljivo predizobrazbo ter so bili neposredno pred vstopom v šolo zaposleni najmanj 4 leta kot ročni delavci. Doslej je absolviralo rudarsko šolo v Celju v 18 letih nje-nega obstoja okoli 300 dijakov, ki so vsi zaposleni in opravljajo težko rudarsko oz. plavžarsko službo. Mnogi izmed njih zavzemajo obratovodska in samostojna jamomerska mesta. Kljub temu znatnemu številu absolventov primanjkuje našemu rudarstvu še vedno osobja z rudarsko šolsko izobrazbo ter imajo n. pr. letošnji absolventi že vsi zagotovljena službena mesta. Zaradi nazornega izpolnjevanja strokovnega znanja so vsako leto ekskurzije v razne vzorne obrate, letos n. pr. so bile v rudniku TPD v Laškem, Trbovljah, Rajhenburgu in Hrastniku ter v rudniku v Mežici, nadalje za plavžarje v jeklarne na Jesenicah in v Štorah, cinkarno, tovarno Westen in plinarno v Celju, kjer so si udeleženci ogledali moderne rudniške in topilniške naprave.

c Filatelistično društvo »Celeja« v Celju. Društveni in menjalni večeri so, kakor vedno, vsak torek od 19.30 do 22 v klubskem lokalu v gostilni »Pri zelenem travniku«. Tu se nudi članom in nabiralcem priložnost za izmenjavo znamk. Prosimo, da bi se člani in interesenti v velikem številu udeleževali teh večerov. Društveno vodstvo prosi nabiralce znamk, ki še niso člani, da bi se priključili društvu kot člani, ki so deležni ugodnosti v nasprotju z nečlani. Društveno vodstvo sprejema na teh večerih nove člane. Letna članarina znaša samo 36 din, enkratna vpisnina pa 10 din. Vsa ostala vprašanja naj se pošiljajo pismeno društvu. — Društveno vodstvo.

c Licitacija za popravilo vojaškega objekta na Pečovniku pri Celju bo v torek 13. t. m. v pisarni inženjerije dravske oblasti v Ljubljani.

c Ne pozabite si pred dopustom preskrbeti: čtivo za potovanje, pi-semki papir, nalivno pero, album za slike, avtokarte in zemljevid, vse to pri tvrčki Karl Goričar vdv., Celje.

c Nočno lekarniško službo ima od 3. do 9. t. m. lekarna »Pri križu«.

c Gasilska četa Celje. Od 4. do 10. t. m. ima službo III. vod, inspekcijo poveljnik g. Košir.

c Kino Union. Petek 2., sobota 3. t. m.: »Bela parada«. Izredno lep film iz življenja sester-bolničark. V glavnih vlogah Loretta Young in John Boles. Zvočni tednik. — V soboto ob 18.30 in nedeljo ob 14. »Črna senca« z Myrno Loy. — Nedelja 4., ponedeljek 5., torek 6. t. m.: »Planinec«. Izvrstna filmska komedija. V glavnih vlogah Oto Wallburg, Maria Solveg, Maks Ehrlich in Trude Berliner. Zvočni tednik.

## Ribiči so zborovali

Ribarsko društvo v Celju je imelo pred dnevi svoj redni letni občni zbor ob piči udeležbi članstva. Iz poročil funkcionarjev je razvidno, da se je društvo borilo med letom s precejšnjimi težkočami. Del Savinje od Tremerja do Rimskih toplic, ki jo je imelo društvo od grofa Vetterja preko 15 let v najemu, je prišel vsled prodaje ribarskih pravic v last g. dr. Roša v Laškem. Z njim je bila sklenjena nova najemna pogodba. Društvo je dalje kupilo od kneza Windischgraetza vse ribarske pravice na pritokih Voglajne v dra-

meljski občini, tako da je sedaj v popolni posesti vsega vodovja imenovanega potoka. V teh pritokih, ki so veljali v prejšnjih letih za najboljše rače potoke, bo društvo gojilo rake ter dalo rakolov — ko bo ugotovilo ugodno stanje — članstvu na razpolago. Nakup je pa tudi važen, ker bo društvo za to vodovje — kjer prevladujejo ščuke — predlagalo samo svoj revir, ko pride do revirne razdelitve. O revirni razdelitvi, ki so jo na najkompetentnejši strani vsa leta obečali, je bilo mnogo kritike, zborovalci so z začudenjem poslušali poročilo gospodarja, da se je razdelitev v revirje vsled premejitve banskega ribarskega referenta inž. Jelačina — menda edinega izprašanega strokovnjaka — k mlekarški šoli v Skofjo Loko — odložila na nedoločen čas.

Tudi z gmotnimi težkočami se je imelo društvo boriti. Društvo ima namreč ob potoku, ki je po temperaturi vode najidealnejši, lastno ribogojnico. Ta potok je pa žal tudi hudournik. Taka huda ura je prišla predlanskim in napravila na ribogojnih napravah nad 40.000 Din oblastveno ugotovljene škode. Dočim so društva v drugih banovinah po objavljenih lastnih poročilih dobila po 20 in še več tisoč Din podpore, je celjsko društvo prejelo lani 20.000 postrvjih iker, letos pa kljub intervencijam narodnih poslancev nič. Poudariti je treba, da ima društvo stalnega paznika proti mesečni plači ter da so torej izdatki poleg vedno večjih najemnin redni.

Industrija — brez katere, pravijo, ni blagostanja — bo uničila ribolov kmalu v zadnjem gorskem potočku. Pod različnimi jugoslovenskimi imeni se postavljajo vedno nove tekstilne tovarne in barvarne, ki upropaščajo v naših bistrih potokih in rekah ribolov. Savinja, ki je imela še pred nedavnim časom več salmonidov kakor belih rib, je danes po teh tovarnah (jugoslovske tekstilne tovarne v Št. Pavlu pri Prebodu, tovarna u-nia v Soštanju itd.) uničena. V Celju samem imamo tekstilno tovarno z lepim slovanskim imenom »Metka«, ki uničuje nemoteno še danes s svojimi odpadnimi vodami barvarne Koprivnico in v nadaljevanju Voglajno in Savinjo. Društvo je prosilo pri mestnem poglavarstvu v Celju za odpomoč, a zaman. Gospodje na občini niso društva vabili niti h kolavdaciji tovarne in briskirajo društvo, kakor da bi ribarskih upravičencev sploh ne bilo treba vabiti k zadevnim vodopravnim razpravam. In ko jih je društvo opozorilo na novo Kudiševo tekstilno tovarno, so šli zopet preko društva. Društvo upa, da jih bo banska uprava, na katero bo sedaj društvo vložilo nadzorstveno pritožbo, poučila, da mora tudi celjsko mestno poglavarstvo — katerega direktor g. Šubic se sicer hvalevredno bori proti onečiščenju Savinje — upoštevati določila člena 38. uredbe o ribarstvu, ki predpisuje, da je treba povabiti na vodopravne razprave tudi ribarske upravičence. S takimi in sličnimi težkočami se je moralo društvo boriti vse leto.

V vališču se je izvalilo 44 tisoč

postrvic in 12 tisoč sulčkov. Sulčja drst je bila letos vsled neprestanege deževja ter vedno velike in kalne vode komaj vidna, zato je tudi uspeh v primeru s prejšnjimi leti slab.

Na predlog revizorjev sta prejela blagajnik in odbor razrešnico.

Volitev društvenega odbora ni bilo, ker je bil izvoljen odbor lani za dobo dveh let.

V zvezni odbor je bil poleg predsednika dvornega svetnika g. dr. Josipa Kotnika, ki je stalen član tega odbora, izvoljen g. Anton Zorko, za namestnika pa gg. dr. Vrhovec in Zdolšek.

## Trgovska nadaljevalna šola v Celju

Na praznik 29. junija se je ob navzočnosti vsega učiteljskega zbora in predstavnikov Združenja trgovcev za mesto Celje zaključilo šolsko leto 1936-37. na trgovski nadaljevalni šoli v Celju.

Ob tej priliki so bile razdeljene tudi nagrade, ki jih vsako leto daruje Združenje trgovcev najboljšim učencem in učenkam. Upravitelj šole g. ravnatelj Marinček je pozdravil predstavnike Združenja trgovcev in se jim zahvalil za naklonjenost in skrb, ki jo izkazujejo s podeljevanjem nagrad šoli. Nato je v vznešnih besedah podčrtal važnost trgovskega stanu za domovino in bodril navzoče učence in učenke k nadaljnemu učenju in delu.

Podpredsednik Združenja trgovcev g. Jagodič se je zahvalil vsemu učiteljskemu zboru za ves njegov trud, ki ga je imel med letom z učenci. Nagrade, ki jih bodo prejeli najboljše učenci, naj bodo v vzpodbudo za nadaljnje delo, ki s šolo nikakor še ni končano, pač pa se mora še intenzivno nadaljevati in izpopoljevati v prid sebi in njihovim šefom. Apeliral je na navzoče učence in učenke, da ostanejo dobri državljani Jugoslavije in vsikdar zvesti kralju Petru II.

Po državni himni je g. Jagodič razdelil nagrade, in sicer prejmejo: I. nagrado po 200 din: Videnšek Božo pri tv. Loibner, Vengust Stefan pri tv. Golob in Medved Franc pri tv. Oblišar; II. nagrado po 100 din: Stožir Stanko pri tv. Bornšek, Ložar Ladoslav pri tv. Franzl, Deržek Avgust pri tv. Stermecki in Fidler Albin pri tv. Weren; III. nagrado po 50 din: Rožanc Nevenka pri tv. Kolbezen, Bregar Ciril pri tv. Plavec, Javornik Marija pri Slomškovi tiskovni zadrugi in Pečnik Stanislav pri tv. Pšeničnik. V imenu obdarovancev se je tako Združenju trgovcev, kakor učiteljskemu zboru prav toplo zahvalil absolvent III. letnika Medved Franc za naklonjenost in trud.

Šola je imela v šolskem letu 1936-37 v treh razredih z eno paralelko 95 učencev in učenk. Popravni izpit iz enega odnosno dveh predmetov ima 25 učencev in učenk, 7 jih je pa padlo. To sicer ne priča o prav dobrem uspehu, upati in pričakovati pa je, da bodo vsaj vsi učenci in učenke po dveh mesecih napravili popravni izpit, če se bodo zavedali svojih dolžnosti.

## Glasovi iz laškega sreza

### Laško

I Bela zastava na našem okrajnem sodišču. Na praznik 29. junija ob pol 9. dopoldne sta bila po odredbi državnega tožilstva izpuščena iz zaporov okrajnega sodišča v Laškem oba »oskrunjevalca državne zastave« Kačič in Hlebec, dočim sedi Vabič še vedno v policijskih zaporih v Ljubljani. Državno sodišče je namreč uvidelo, da ne gre za nikak zločin proti državi ali proti državni zastavi, marveč da je bilo vse skupaj le usodna pomota in pa mladostna nepremišljenost, ki je hotela udariti po onem, ki je prinesel že toliko gorja nad Laško, pa je zadela na predmet, baš nasproten nameravanemu. S Kačičem in Hlebcom so se izpraznili naši sodni zapor, kar se je v zadnjih 20 letih zgodilo šele tretjič. Na sodnem posloju bi zaplapolala

bela zastava, če bi ne bilo vabljenih nekaj novih zapornikov. Vsekakor pa je izpraznitev sodnih zaporov dobro spričevalo za prebivalstvo našega okraja.

I Razpored službe na občini. Naš župan Trop postaja silno energičen, kar se mu pa nikakor ne prilega. Uspehi sokolskega nastopa, udeležba pri proslavah v Celju, kjer je z velikim ponosom in povorki nosil baklo, vse to ga je sedaj napotilo k odredbam, ki naj onemogočijo načelniku Sokola br. Poljšaku vsako delo v telovadnici. Gosp. Trop je namreč odredil, da bo odslej opravbr. Poljšak službo od 12. do 24. ure kot policaj, od 24. do 12. ure pa isto službo nočni čuvaj Blagotinšek, torej nepretrogoma vsak po 12 ur. Poljšak je bil sprejet v službo kot zvanik — pomožna pisarniška moč s posebnim ozirom na to, da mu bodo popoldnevi in večeri prosti, tako



da bo lahko posvetil svoje izkušene moči našemu Sokolu. Da je to naloge izpolnjeval, je pokazal nedeljski nastop Sokola, pa tudi prejšnji nastop. Če mislijo gospodje na našem magistratu, da bodo lahko uganjali take kakor jih poskuša g. Trop, se zelo motijo, in lahko nam verjamejo, da to ne bo šlo.

**1 Neurje.** Pretekli petek v okolici Laškega, zlasti v zapadni smeri, zopet besnela divja nevihta s strahovitimi nalivi. Med nevihto je na več krajih tresčilo. Tako je strela zažgala hišo in gospodarsko poslopje posestnika p. d. Kodreta na Zg. Rečici. Obe poslopji sta pogoreli do tal. Tresčilo je tudi v neko poslopje na Kalu in neko poslopje v Govcah. Neurje je napravilo mnogo škode zlasti na poljih, kjer je poleglo vse žito, tako da bo moglo le težko zoreti.

**1 Srečen padeč v Savinjo.** V noči od nedelje na ponedeljek se je naslonil neki dobrovoljček, delavec V. L., ko je kolovratil dobre volje proti domu, na ograjo ob Masarykovem nabrežju. Domišljal si je, da leze doma preko plota, in je padel čez ograjo iz višine 7 m v Savinjo. Toda kimalu se je brez vsake poškodbe pobral ter pritezel na suho. Drugo jutro pa ni mogel razumeti, zakaj mu je vsa obleka mokra, ko je bila vendar mesečna noč in ni deževalo.

**1 Gostovanje trboveljskega sokolskega gledališča v Laškem.** V soboto 3. t. m. ob 20. bo gostovalo sokolsko gledališče iz Trbovelj v Sokolskem domu v Laškem in uprizorilo komedijo v 3 dejanjih »Karijera kanclista Winziga« pod režijo R. Plavšaka. Ansambel trboveljskega sokolskega odra uživa velik sloves tudi že izven trboveljske doline. Pričakujemo, da bodo Laščani v velikem številu obiskali predstavo, ki jim bo gotovo nudila mnogo užitka. Pokažimo bratom in sestram iz Trbovelj svojo naklonjenost in poskusimo se bolj poglobiti že itak ozke stike, ki nas vežejo s Trbovljami!

**1 Kino Laško** bo predvaja v soboto zvečer in nedeljo popoldne in zvečer »Pesem mojega hrepenenja«, krasen film iz življenja skladatelja Schuberta v Marto Eggerthovo v glavni vlogi. Zvočni tehnik.

## Dol pri Hrastniku

**o Proslava zlatega jubileja podružnice CMD.** Podružnica CMD za Dol in okolico obhaja letos petdeset letnico obstoja. Zastanovljena je hista leta 1886. Za Zidanov most in Hrastnik - Dol, s sedežem na Dolu. Podružnici je takrat predsedoval dolski kaplan, ljubljanski rojak g. Rudolf Baktelj. Sedaj delujejo na tem teritoriju štiri podružnice in sicer v Hrastniku moška in ženska ter na Zidanem mostu in Dolu. Odbor podružnice Dol je dal pobudo, da se v nedeljo 4. t. m., t. j. dan pred praznikom slovanstva, blagovestnikov sv. Cirila in Metoda, po prvi maši ob pol 8. zjutraj v telovadnici narodne šole kraljice Marije na Dolu priredi primerna proslava. Najvljudneje vabimo vse narodnjake, naj si kedaj delovali v podružnici, pa so se izselili, kakor tudi druge, zlasti tudi mladino, da nas ta dan posetijo. Železniške zveze so ugodne. Prav posebno so pa vabljeni naši prijatelji z Zidanega mosta, iz Trbovelj in Hrastnika, da se te proslave udeležijo v čim večjem številu. Za predavatelja je naprosen sam predsednik CMD g. ing. Mačkovšek. Na veselo svidenje v nedeljo 4. t. m. na prijaznem Dolu!

## Gornji grad

**g Sreska skupščina JNS** bo v nedeljo 4. t. m. ob 14.30 v Radmirju v gostilni Majcenovič. Na zboru bo poročal narodni poslanec g. Ivan

**Želtev smrti.** V soboto je umrla na Sp. Hudinji 38-letna prodajalka Marta Breljova. V celjski bolnici je umrla v nedeljo 13-letna hčerka dnuarice Marija Končeva iz Negenja pri Rogaški Slatini, v ponedeljek pa je umrl 66-letni ključavničarski mojster Ivan Scharner iz Zalca. N. p. v m. 1

Prekoršek iz Celja. Delegati, pridite polnoštevilno!

**g Sokolski javni nastop,** ki je bil zaradi neugodnega vremena preložen, bo v nedeljo 1. avgusta na letnem telovadišču v Gornjem gradu.

**g Vidov dan** smo proslavili tudi letos na dostojen način. Na predvečer praznika je Narodna odbrana žgala kres pri Sv. Florijanu, na praznik dopoldne pa je bila slovesna žalna maša v župni cerkvi ob prisotnosti zastopnikov oblastev, uradov, nacionalnih organizacij in šolske mladine. Pred kraljev spomenik so Odbranaši položili krasen venec iz planinskega cvetja, delo spretnih rok g. Draga Ačka. Hišni lastniki so okrasili hiše z državnimi trobojncami.

## Sokolstvo

**x Sokolski nastopi v območju celjske župe.** V nedeljo 4. t. m. bodo okrožni nastopi na Vranskem, spojen s tekmami dece, nadalje društveni nastopi v St. Juriju ob j. ž. Sevnici in Libojah. Okrožni nastopi so obvezni za vsa v okrožju pripadajoča društva in čete. Brate in sestre vabimo, da se polnoštevilno udeležijo navedenih nastopov. Istotako naj prireditelji obiščejo v čim večjem številu sosedna društva, ker nam je le v složenem delu zagotovljen lep napredek. Vsi za enega, eden za vse!

**x Sokolski nastop v Rimskih toplicah.** Sokolsko društvo Rimske toplice —Šmarjeta bo imelo svoj običajni letni nastop s prosto zabavo v nedeljo 11. t. m. ob 16. za hotelom »Stara pošta« v Rimskih toplicah. Sokoli in prijatelji sokolstva, posetite prireditev v čim večjem številu, kor je društvo potrebno moralne in gmotne podpore. Zveza z vlaki je tako proti Celju, kakor tudi proti Zidanemu mostu zelo ugodna.

**x Izlet na Kozjak.** V nedeljo 4. t. m. bo priredil oddelek starejših bratov Sokolskega društva Celje izlet k Sv. Joštu na Kozjaku nad Velenjem. Odhod z jutranjim vlakom ob 7.44. Zbirališče pred kolodvorom pol ure pred odhodom vlaka zaradi izposlovanja polovične vožnje. Bratje in sestre naj prinesejo s seboj članske legitimacije. Priporočamo, da vzamejo s seboj tudi jestvine.

**x Sokolski nastop v St. Juriju ob juž. žel.** Sokolsko društvo Sv. Jurij ob juž. žel. bo priredilo v nedeljo 4. t. m. svoj redni telovadni nastop na lastnem telovadišču. Društvo je tudi v sedanji dobi navzlic raznim znanim oviram vsi odelki. Bližnja sosedna društva pohitite v nedeljo v St. Jurij, da skupno s šentjursko sokolsko družino okrepijo in utrdijo sokolsko zavest. Avtobusne in železniške zve-

## Trgovske knjige

odjemalne knjižice, predmete za veselice, lampijone, konfeti, serpentine, tombolske karte priporočam:

**knjigarna in trgovina s papirjem**  
**Franc Leskovšek**  
Celje, Glavni trg 16

## Celjska posejilnica d. d. v Celju

**V LASTNI HIŠI**  
**NARODNI DOM**

Glavnica in rezerve nad  
Din 16,500.000—

**Kupuje in prodaja**  
**devize in valute**

**Izdaja uverenje za**  
**izvoz blaga**



Sprejema hranilne vloge na knjižice in tekoči račun ter tudi za nje popolno varnost in ugodno obrestovanje

Podružnici:  
**Maribor, Šoštani**

ze na vse strani so zelo ugodne, zlasti se s Celjem.

## Sport

**t Sportni dan v Laškem.** SK Laško bo proslavil svojo 10-letnico 10. in 11. t. m. v sledeči s sportnim dnem. Sportni dan sledi: V soboto 10. t. m. ob 19. veslaška tekma na Savinji, ob 20. tek z baklami skozi mesto, ob 20.30 slavnostna seja z razdelitvijo diplom in igralcem. V nedeljo 11. t. m. ob 6. budnica skozi mesto, ob 9. pričetek lahkoatletskega mitinga, zatem sprejem gostov pri vlakih, ob 11. promenadni koncert, ob 14. povorka vseh sodelujočih moštvev in atletov skozi mesto, ob 14.30 pričetek nogometnega brzega turnirja, ob 15.30 nogometna tekma SK Laško: Trgovački SK iz Zagreba. Po tekmi zabava na »Lavi« Dne 10. in 11. t. m. zvečer bo »Lavin«.

**t Uspešna borba mariborskega železničarja za vstop v nacionalno ligo.** Mariborski železničar je igral 20. junija v Varaždinu s tamkajšnjo Slavijo prvo kvalifikacijsko tekmo za vstop v nacionalno ligo. Tekma se je končala neodločeno 0:0. V drugi tekmi, ki je bila preteklo nedeljo v Mariboru, pa je železničar premagal Slavijo s 3:1 (1:1) in se tako kvalificiral za nadaljnje tekme. V nedeljo bo igral v Mariboru semifinálno tekmo s Saškom iz Sarajeva.

**t Mladinsko nogometno prvenstvo.** V nedeljo je igrala mladina SK Celja na igrišču Amaterja v Trbovljah prvenstveno tekmo z mladino Amaterja. Mladina Amaterja je zmagala z 9:1 (4:0). Ker pa je pod zbrano, na svojem igrišču, ki je pod zabrano, bo tekma najbrž razveljavljena in rezultat določen na 3:0 p. f. za Celje. V torek je bila na igrišču pri »Skalni kleti« v Celju povratna tekma, ki se je končala neodločeno 2:2 (1:1).

## Ali ste že poravnali naročnino ?

Za 14 letno dekle z 2 razredoma meščanske šole s prav dobrim uspehom išče in mesto učenke v dobri trgovini. Martin Šuster, Mozirje.

**Švicarska SIRA R N A Sombor**  
Proizvodci: Emendolec, trapistovski, Tilsit, emendolec v škatlicah po 6 porcij. Desert stiri. Romadour, Chester, Desert bloki, surovo maslo. Zahtevajte cenik! Izvršite poskusno naročilo tudi v manjših količinah. Išče mo zastopnika.

## ZVEZNA TISKARNA V CELJU - Štrossmayerjeva 1

Najstarejše narodno podjetje te stroke v Celju priporoča občinom, uradom, pridobitnim krogom, sokolskim, gasilskim in drugim društvom ter narodnemu občinstvu tiskovine vseh vrst in solidno vezavo knjig po zmernih cenah

## Franjo Dolžan - Celje Za kresijo 4

kleparstvo, vodovodne instalacije, strelovodne naprave

Prezema vsa v zgoraj navedene stroke spadojoča dela in popravila — Cene zmerno — Postrežba točna in solidna